ANGLES FORMÉS PAR DEUX DROITES ET UNE SÉCANTE COMMUNE :
CARACTÉRISATION ANGULAIRE  DU PARALLÉLISME

PROPRIÉTÉ : 
Les trois figures ci-dessous représentent la même situation. Laquelle ?

………………………………………………………………………..
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Compléter

HYPOTHÈSES : 

 Les droites (D1) et (D2) sont ………. et (D3) est une sécante commune qui coupe (D1) en A et (D2) en B.

CONJECTURE :
 En observant et en mesurant les angles sur la figure ci-dessus, il semble que :

           les angles alternes-internes soient ……... : A1 … B3, A4 …B2,

       et les angles alternes-externes soient ………: B1 … A3, B4 … A2,

       et les angles correspondants soient ……….. : A1 … B1, A2 … B2, A3 … B3, A4 … B4.

DÉMONSTRATION : ou comment passer des hypothèses à la conclusion (conjecture précédente)

Soit O le milieu du segment [AB]

Dans la symétrie de centre O : (compléter)
- l'image du point A est le point .....

- l'image de la droite (D1) est la droite ....... car la l'image de la droite (D1) est une droite parallèle à ...... et passant par l'image du point A c'est à dire ...., c'est donc la droite..... En particulier l'image de la demi-droite [Ax) est la demi-droite de sens opposé [B...).

- l'image de la droite (AB) est la droite (AB) elle-même, en effet O est un point de........ En particulier l'image de la demi-droite [AO) est la demi-droite de sens opposé [....).

DONC :

L'image de l'angle A1 dans la symétrie de centre O est l'angle .... . Or une symétrie centrale conserve les angles  d'où :   A1 = ...  (1)
D'autre part, les angles A4 et B2 ayant respectivement pour supplémentaires A1 et B3 qui sont égaux, sont eux-mêmes égaux soit : A4 = …  (2)

Les angles alternes-internes sont égaux.

2) Comme les angles opposés par le sommet sont égaux on a :

A1 = ...  et B1 = … or A1 = … (1), donc A1 = … = … = …,

A2 = ...  et B2 = … or B2 = … (2), donc A2 = … = … = ….

Les angles alternes-externes sont aussi égaux : A2 = …  et A3 = … ,

de même les angles correspondants : A1 = … , A2 = …, A3 = … , A4 = ….

THÉORÈME : (propriété toujours vraie)

SI deux droites parallèles sont coupées par une sécante commune , ALORS  les angles alternes-internes sont égaux, les angles alternes-externes sont égaux et les angles correspondants sont égaux.

RÉCIPROQUE : (théorème admis)

Si (D3) est une sécante commune à deux droites (D1) et (D2) 

et si :
deux angles alternes-internes sont égaux

ou

deux angles alternes-externes son égaux

ou

deux angles correspondants sont égaux 

ALORS Les doites (D1) et (D2) sont parallèles
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